

广西社会信用条例5月1日起施行

# 贿赂、恶意欠薪等纳入严重失信名单

个人信用与日常生活息息相关，那么，哪些信息不纳入公共信用信息？哪些情形纳入严重失信主体名单？纠正失信行为后，失信人信用如何修复？……广西出台的新条例将解决这些疑问。28日，《广西壮族自治区社会信用条例》（以下简称《社会信用条例》）经自治区十四届人大常委会二次会议表决通过，将于5月1日施行。

## 信访等个人信息 不纳入公共信用信息

在《社会信用条例》的立法调研论证过程中，有群众和基层代表提出，垃圾分类、不文明养犬以及公共交通逃票、闯红灯等行为较多发，为了防止有关部门任意将这些信息纳入公共信用信息，导致公共信用信息泛化，建议在《社会信用条例》中规定“哪些信息应当审慎纳入公共信用信息范畴”。

为此，《社会信用条例》除法律、法规明确规定外，涉及商业秘密、个人隐私的信息，以及涉及未成年人、不具备完全民事行为能力的自然人的信息；涉及信访、献血、退役军人管理等个人信息；涉及不存在情节严重或者主观恶意等情形的拖欠物业服务费、不文明养犬等个人信息不纳入公共信用信息补充目录。

同时，《社会信用条例》明确有关机关根据监察机关通报的情况，对行贿人作出行政处罚和资质限制等处理，拟纳入公共信用信息的，应当征求有关监察机关的意见。

## 贿赂、恶意欠薪等 纳入严重失信名单

对于哪些领域属于列入严重失信名单范围，《社会信用条例》也有规定。

例如，明确在食品药品、生态环境、工程质量、安全生产、消防安全、强制性

产品认证等领域严重危害公民身体健康和生命安全的；贿赂、逃税骗税、恶意逃避债务、恶意拖欠货款或者服务费、恶意欠薪、非法集资、合同欺诈、电信网络诈骗、传销、无证照经营、制售假冒伪劣产品和故意侵犯知识产权、出借和借用资质投标、围标串标、虚假广告、严重破坏网络空间传播秩序等严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序的；在司法机关、行政机关作出的裁判或者决定生效后，有履行能力但是拒不履行、逃避执行等严重影响司法机关和行政机关公信力的；在国家工作人员选拔考试、国家职业资格考试等考试中作弊，抄袭、剽窃他人科研学术成果，故意侵犯他人知识产权，采取贿赂、造假等不正常手段获取科技计划项目承担资格和科研经费以及奖励、荣誉等情节严重的，这些都将纳入严重失信主体名单。

## 失信信息披露期 最长为五年

《社会信用条例》还对失信信息披露期限和信用修复申请作出规定。失信信息披露期限最长不超过五年，自失信信用认定之日起计算，失信行为处于持续状态的，自失信行为终止之日起计算。在失信信息披露期间，失信主体纠正失信行为，履行相关义务后，可以向自治区、设区的市人民政府发展改革部门确定的公共信用信息工作机构或者失信行为的认定机关提出信用修复申请。修复完成后，应当按照程序及时终止实施惩戒措施。

此外，《社会信用条例》推进司法公信建设，对信用服务机构及其从业人员、公共信用信息工作机构及其工作人员违反条例规定的行为，均设定了相应的法律责任。明确要推进律师、公证员、仲裁委员会组成人员以及仲裁员、基层法律服务工作者、法律援助人员、司法鉴定人员等诚信规范执业。

据《南宁晚报》

# 南宁一工地挖出废旧炮弹

警方已进行妥善处理

3月26日下午，在南宁市青秀区星湖路一拆迁工地，工人施工时挖出一枚战争时期遗留的炮弹。接警后，南宁警方及时赶到处置，安全转移了这枚废旧炮弹。

记者了解到，当天下午3时许，工人在该工地施工时，发现地里埋着一枚疑似炸弹的物体，马上报了警。辖区派出所民警迅速赶到现场，维持秩序，疏散群众。与此同时，南宁市公安局特警支队专业爆破人员也赶到现场，开展相关工作。

据南宁市公安局特警支队七大队民警介绍，在现场，他们看到工地的坑里有一枚圆柱形的铁块露出地面。经初步确认，这是一枚战争时期遗留下来的炮弹。专业人员立即在现场拉起警戒带，并使用专用工具将该炮弹挖掘出来。

经专业人员确认，该炮弹的弹体锈蚀严重，为一枚废旧航空炮弹，属于安定性爆炸物，可以转移处置。该废旧航空炮弹长1.2米，直径40厘米至45厘米，重约225公斤。之后，民警将该枚航空炮弹转移至专用运输车，并送往安全的地方存放，等



埋在土坑里的废旧炮弹。

待进行下一步处置。

南宁警方提醒，市民发现爆炸可疑物，一定要及时报警让专业人士处置，因为爆炸可疑物就算遗留时间较长，也不排除危险性。

据《南国早报》

# 博白少年团雨中助人 获天天正能量特别奖



学生们冒雨将摔倒骑手扶起。(视频截图)

3月25日早上，博白突遭暴雨袭击。在公园路泓和旺角小区路段，一个小时內有十余名骑手因道路湿滑而摔倒。正在附近躲雨的一群学生一次又一次冲进雨中，将摔倒的路人和电动自行车扶起。这温暖的一幕被居民拍下上传到网上，引来众多网友点赞，“表扬这群热血有爱的青年，博白是一个有爱的小城”。

## 十余少年 雨中扶助摔倒骑手

3月25日晚，记者联系上了视频的拍摄者温女士。温女士说，当天早上6时许，天上正下着大雨，她听到屋外有吵闹声，发现是一名骑电动自行车的人摔倒在路中央，一些学生不顾大雨，冲到马路上，将摔倒的骑手和车子扶起。

“事故路段处于下坡，雨天路滑，不到一个小时的时间，就有十多辆电动自行车在此摔倒。”温女士说，当时做好事的一共有十几名学生，他们穿着运动服，可能是出来晨跑的。后来，他们还从附近店铺借来警示桩，放置在事故路段前方，提醒过往车辆小心慢行。直到雨停后，他们才离开。

## 成为“雷锋班” 是孩子们简单的愿望

3月26日，记者辗转找到了这群少年，他们一共15人，都是博白县广博中学高二年级的体育生，其中14人在同一个班级。据了解，当天早上他们外出训练，返校途中遇到暴雨，躲雨时发现有骑手接连摔倒，便上前帮忙。

“班主任，我们现在能不能成为雷锋班啦？”面对学生们简单的愿望，该班的班主任朱凤珍表示，这些学生平时就热心助人，刚好

这个月是学雷锋月，学校要表彰奖励学雷锋的班级和个人，所以成为“雷锋班”就成了他们的目标。

该校校长辛小玲对学生的善举表示了认可：“你们班不仅是学雷锋班，学校也会根据个人的情况给予奖励，鼓励大家继续做好事。”

## 阿里公益天天正能量 颁发特别奖

雨中挺身而出的博白少年团，获得了很多人的点赞。3月27日，阿里公益天天正能量决定为他们颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。

记者了解到，这15名少年分别是陈金鸿、庞南广、高伟华、江保辉、梁力文、宾有名、庞观胜、庞天广、符智泰、宾明广、蓝一伦、冯国海、庞中绮、吴标、庞錦锋。

阿里公益天天正能量给孩子们的颁奖词这样写道：“倾盆暴雨中，一群热血澎湃的少年打动了一座城。浑身湿透的他们样子有些狼狈，心中却满怀善意，当他们伸出双手把为生活奔波的陌生人扶起，也把无言的关怀、把这座城市的包容传递给了萍水相逢的他们。这份来自孩子的善意，如此温暖，如此动人。无私，善良，纯粹，热血，这正是年轻人该有的样子！谢谢有爱的他们，孩子们，未来可期。”

得知获奖后，孩子们意外又欢喜，“没想到随手做的一件小事获得了这么多的点赞和荣誉，我们一致决定把奖金捐给更需要帮助的人”。孩子们还表示，乐于助人是中华民族的传统美德，他们会继续保持和发扬这种精神。

据《南国今报》